

LABOR

VENDER aparatos de RADIO sabe cualquiera,
REPARARLOS... NO
CASA PASTORA, cuenta con los conocimientos y medios necesarios para LA COMPLETA reparación de receptores y amplificadores de radio
RAPIDAMENTE - Presupuestos gratis, garantía absoluta. INSPECCIONES DE APARATOS A DOMICILIO

SORIA AÑO IV. - LINES 22 DE MARZO DE 1937. - NUM. 237

GRAN DERROTA ENEMIGA AL SUR DE PADILLA DE HITA

Atacaron dos veces nuestras posiciones teniendo que emprender otras tantas la huida vergonzosa

Iniciaron el combate con doce carros rusos que tuvieron que retroceder por el fuego de nuestra artillería

A más de los muertos y heridos por ellos retirados, dejaron sobre el campo 40 muertos abandonados

En el sector de Asturias se ocuparon ayer importantes posiciones de gran dominio sobre el enemigo

En casi todos los frentes continúan pasándose a nuestras filas gran número de evadidos de la zona roja

Información oficial del Cuartel del Generalísimo

Noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas de hoy 21 de Marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Tiroteos sin importancia, pasándose a nuestras filas varios milicianos y paisanos.

6.ª División.—Fuego de cañón y de fusil.

8.ª División.—En San Claudio se ha ocupado un importante puesto enemigo con gran dominio sobre las posiciones contrarias. Han efectuado su presentación varios milicianos y algunos paisanos evadidos.

División de Soria.—Un ataque enemigo llevado a cabo por dos veces con doce carros rusos contra nuestras posiciones al Sur de Padilla de Hita han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo causándole 40 muertos y deshaciendo las concentraciones en el arroyo Badiel.

Se desmienten una vez más las falsas informaciones del campo rojo sobre conquistas de pueblos. Los únicos que el enemigo ocupa son aquellos que por carecer de interés militar no estaban ocupados por nuestras tropas y otros que por su alejamiento con nuestras líneas como le pasa a Cifuentes no estuvieron nunca en nuestro poder.

División de Madrid.—Sin novedad, pasándose a nuestras filas 8 milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Continúa el temporal impidiendo las operaciones.

Salamanca 21 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. el General 2.º Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En las oposiciones, el 50 por 100 de las plazas se reservarán a los combatientes

Será preciso para obtener esta ventaja, haber estado, como minimum, tres meses en el frente

A los heridos se les cuenta el tiempo de hospital

En el decreto número 246, inserto en el Boletín oficial del Estado del día 16 y en el de la provincia del viernes último, se dispone: que el 50 por 100 de las vacantes producidas desde el 18 de julio y las que se produzcan en lo sucesivo en los escalafones del Estado, Provincia y Municipio, se reservarán para quienes, reuniendo las condiciones generales de aptitud que exigen los respectivos reglamentos y mediante el sistema de oposición o concurso en los mismos previsto, hayan prestado servicio en los frentes de combate por un tiempo no inferior a tres meses.

A los heridos que no llevaren ese tiempo, se les computará el tiempo de permanencia en el hospital.

Cuando en un concurso u oposición no acudan combatientes, se anunciarán otros nuevos para aquellos que hayan perdido padres, hermanos o persona de la que recibiere los medios para su subsistencia.

Será mérito preferente la mayor permanencia en la primera línea y el mayor empleo o categoría militar.

Las vacantes únicas se anunciarán en rotación, y la primera vez se hará entre combatientes.

Lea V. «La Ametralladora»

Una graciosa e interesante revista y una ayuda para la Patria - - - - -

Se reparte gratis entre los combatientes y es un alivio para el Tesoro - - - - -

De jueves a lunes

Día 18,

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División: Sin novedad.
Sexta División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Octava División.—Se ha llevado a cabo, en el monte Naranco, el asalto por nuestras fuerzas a una posición enemiga, habiendo recogido a los rojos 14 muertos con su armamento, 10 fusiles ametralladores, 26 fusiles de repetición y ocho prisioneros.

División de Avila.—Sin novedad
Frente de Guadalajara.—Se ha rechazado un fuerte ataque enemigo en el sector del Tajuña y el Badiel.

División reforzada de Madrid.—En la Ciudad Universitaria, el enemigo preparó desde antes de amanecer un fuerte ataque al sector de la Escuela de Arquitectura, siendo rechazado con grandes pérdidas y dejando más de 300 muertos delante de nuestras posiciones.

EJERCITO DEL SUR

Granada: Se rechazó un ataque enemigo en el sector granadino, habiéndosele hecho 7 prisioneros y recogido 32 muertos.

Día 19,

EJERCITO DEL NORTE

5.ª y 6.ª Divisiones sin novedad.
8.ª División: En Oviedo se rechazó un ataque a las posiciones ocupadas en el día de ayer en el Naranco causando al enemigo grandes pérdidas.

División de Avila: Sin novedad.
División de Soria: Tranquilidad después de las jornadas de estos días.

División de Madrid: Sin novedad; ligeros tiroteos en todos los sectores.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad habiéndose pasado a nuestras filas varios oficiales y 7 u 8 milicianos.

Día 20,

EJERCITO DEL NORTE

5.ª 6.ª y 8.ª Divisiones: Sin novedad, aunque con tiroteos.
Se han presentado en nuestras filas, en los frentes del Norte, próximamente doscientos milicianos, de ellos cuarenta con armamento.

División de Avila: Sin novedad.
División de Soria: Un ataque con carros a una de las posiciones del sector de Guadalajara se rechazó, cogiéndole al enemigo dos de aquellos carros, de tipo ruso.

División reforzada de Madrid: Atacó el enemigo en la carretera de la Reina, rechazándosele.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros contraataques dirigidos contra las últimas posiciones ocupadas en la provincia Córdoba, no tuvieron efecto útil alguno, quedando en cambio en nuestro poder una de las posiciones guarnecidas por el enemigo.

Doce carros de asalto acosados por nuestra artillería

CRONICA DE NUESTRO FRENTE

Bajo una lluvia de balas los rojos huyen abandonando sus muertos

Ayer, fué Domingo de Ramos y comienzo de Primavera. Por esto quizás, estaban obligados nuestros soldados a celebrar la fiesta también desde las trincheras. Y como en la guerra no hay alegría mayor que la que ella misma suele proporcionar, ayer celebraron la extraña coincidencia de fecha con un jubileo al estilo del tiempo, con un jubileo de victorias sobre las huestes rojas.

A la vista de los resultados bien podemos decir que este Domingo ha sido día de fiesta mayor. Desde que apuntó el alba ya se notó en la acera de enfrente movimiento de tropas que denunciaban la intención de los que al rato hubieron de romper su ofensiva sobre nuestras líneas. Las posiciones enemigas habíanse visto robustecidas por la llegada de material y tropas nuevas y querían hacer su experiencia. Allí estaba la Brigada Internacional y frente a ella nuestra Infantería y las bocas de nuestros cañones mirando al enemigo como contrarios en una muesa perenne de burla. Así fué. En las primeras horas de la tarde los rojos, por el sector sur del frente de Padilla de Hita, echaban contra nuestras avanzadas nada menos que una docena de carros de asalto del más descarado origen moscovita. Avanzaban hacia nuestras trincheras por el terreno intermedio de Picarón y Campana seguidos, a una prudente distancia, de los milicianos de a pie. La artillería nacional se cubrió una vez más ayer de merecida gloria y de justo orgullo.

Nuestras baterías tuvieron la virtud de desarticular por completo desde un primer momento los ataques. En el primer intento el fuego de los cañones ponía una valla infranqueable a los carros los cuales se veían detenerse, incapaces de arriesgarse seriamente en la empresa. Mientras la artillería actuaba de manera tan eficaz nuestros infantes batían los movimientos de patrullas rojas con la acertada puntería de sus fusiles y ametralladoras que iban dejando el campo sembrado de cadáveres y heridos.

Tan duro fué el castigo y de tal manera consideraron inútil proseguir la lucha aquella que, a los pocos momentos, los tanques volvían hacia atrás y los milicianos se retiraban bajo la lluvia de fuego de nuestros fusiles y los continuos disparos de nuestras baterías.

Pero no quedó aquí lo que llamamos al principio la festividad del día. Como si se hubieran alejado tan solo para meditar una nueva táctica de ataque, al poco rato los internacionales hacían otra vez su aparición tratando de romper nuestras líneas y poniendo en el combate un empeño que habría de estrellarse una vez más contra el valor, la pericia y el arrojo de nuestros hombres. Los carros trataron esta vez de llegar un poco más cerca de nuestras posiciones y en su osadía encontraron el final definitivo de sus malogrados propósitos.

Verdaderamente acosados por el cañoneo incesante de la artillería nacional veíanse en grupos de cinco y siete ir rápidamente de un lado para otro faltos de rumbo y verdadero control, sin saber cómo salir de aquel atoladero e impotentes para desmontar la resistencia de nuestro Ejército.

Este cada vez más seguro de sí mismo y de su triunfo trocó en una ofensiva franca y rápida al ataque que iniciaron los soviets. Efectivamente, los milicianos rusos y checoslovacos que siguieron de cerca a los tanques pagaron bien caro su intento, quedando para siempre tendidos sobre el suelo. Sin poder apreciar los heridos y muertos que en ambos ataques realizados pudieron evacuar los rojos, delante de nuestras posiciones dejaron 40 cadáveres a la vista que eran un peligro para los que intentaran retirarlos porque caían bajo el fuego de los nuestros. Los tanques emprendieron esta vez una franca huida y delante de ellos los milicianos que barridos por los fusiles y cañones de nuestros soldados se alejaban en dirección del río Badiel.

Pero hasta allí les siguió la desagradable compañía que se les enviaba desde las trincheras nacionales. Descubiertas varias concentraciones de la Brigada Internacional en las orillas de dicho riachuelo no cesaron nuestros cañones de hostilizarlos hasta ver como de vez en cuando y en distintas direcciones corrían a refugiarse presos de gran terror aquellos que habían tenido la desagradable pero certera visita de algún proyectil de buen calibre. Todos ellos pertenecían a la primera Brigada mixta que manda en este sector el llamado comandante Lister.

Esta fué la brillante jornada de ayer, Domingo de Ramos y comienzo de Primavera.

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 23. Martes santo. - Sin bula, ayuno; indulgencias de la bula - Ss. Toribio ob., José Oriol, Teófilo, pbs.; Félix, Victoriano, Frumencio, Fidel, Teodosia, Domicio, Nicón, Pelagia, Aquila, Eparquio, mrs.: Benito, mj.; Julián, cf.

Misa propia con la pasión de N. S. J. según San Marcos; sin Gloria ni Credo. 2.ª oración por la Iglesia «Te rogamos, Señor...», 3.ª imperada por la paz. Prefacio de la Cruz, oración sobre el pueblo y «Bendígamos al Señor» al final.

Día 24. Miércoles santo. - A y uno. Indulgencias de la Bula. - Ss. Gabriel Arcángel, Epígneno, Pígneno, pbs., Marcos, Timoteo, Simeón niño, Dionisio, Rómulo, Alejandro, Segundo, mrs., Agapito, obp. y Beato Diego de Cádiz.

Misa propia con la Pasión según San Lucas, sin Gloria ni Credo. 2.ª oración de San Gabriel. 3.ª imperada por la paz. Prefacio de la Cruz, oración sobre el pueblo y «Bendígamos al Señor».

Día 25. Jueves santo. - Sin bula, ayuno Indulgencias de la Bula. - La Anunciación de Ntra. Sra. Ss. Ireneo, Pelagio, obs.; Quirino, Dula, mrs.; Ermelando, ab., Desiderio, Varancio, cfs.; Dimas el Buen Ladrón.

Misa propia con rito doble de 1.ª clase y color blanco, Gloria y Credo, única oración. Prefacio de Cruz, Comunicantes «Qui pridie...» propio. Procesión al Monumento.

Día 26. Viernes Santo - Ayuno y abstiniencia, indulgencias de la Bula. - Ss. Braulio, Lugdero, Cástulo, Félix, obs.; Teodoro, Serapión, ab., Ireneo, dc., Annonio, Pedro, Marciano, Jovino, Tecla, Canano, mrs.

Oficios propios y Misa de los presantificados, color negro.

Petición de un soldado

Uno de nuestros valientes paisanos que luchan por la salvación de España nos remite los siguientes versos:

A la provincia de Soria, tierra donde yo nací, y a una alma caritativa un favor voy a pedir. Y es que me encuentro en un frente tierra del Bajo Aragón, cumpliendo con mis deberes para salvar la Nación.

Creo que ya nadie ignora lo que piden los soldados, unos, madrinas de guerra para sacarle algún cuarto; otros piden a sus novias que les manden el retrato para pasarse el tiempo mirando su rostro blanco, yo, por mi suerte o desgracia, no gozo de esos amparos. Ya pueden ustedes ver que mi vida es algo triste y debo solicitar algo para poder divertirme.

Quiero sea de provecho en lo que yo pase el rato, pues tengo amor a los libros desde la edad de cinco años.

Y no cansándoles más, mi petición ahí la mando, pues quiero una «Enciclopedia» sin exigir de qué grado.

Siento en el alma, señores, el haberles molestado, pero mi casa es muy pobre y no puede soportarlo.

Al que me mande el librito, sólo le pido una cosa y es que viva muchos años le desea

Gregorio Poza.

Dirección: Regimiento Castillejos, 9 de Caballería, Escuadrón de A. A. - Alfarjén (Zaragoza)

MARIANO DEL OLMO Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillos y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruz Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PRECIOS

VISITELA

VIDA LOCAL

Un motorista atropellado por una camioneta

La víctima sufrió algunas heridas de importancia

El viernes último, en el cruce de la carretera de Valladolid con la calle del Ferial y en la misma puerta de la Alameda de Cervantes, el mecánico electricista Alfonso Martínez que ocupaba una motocicleta recibió un fuerte topetazo de una camioneta siendo despedido del vehículo que llevaba. Asistido inmediatamente en el Hospital provincial se le apreciaron algunas lesiones de importancia en la pierna izquierda.

Cultos de Semana Santa

JUEVES SANTO

Parroquia de Ntra. Sra. del Espino. - A las 10.30, solemne Misa cantada con Comunión general de los hermanos de la Venerable Cofradía de la Minerva y demás fieles, y a continuación procesión al Monumento.

En la iglesia del Salvador, Misa y procesión a las 9.

En San Juan de Rabanera a las 6 de la tarde Hora santa, pudiendo ganar indulgencia plenaria comulgando este día.

VIERNES SANTO

Iglesia del Espino. Oficios del día a las 10, con asistencia de la V. C. de la Minerva.

En El Salvador, oficios y Misa de Presantificados a las 8.

SABADO SANTO

Iglesia del Espino. A las 8, los oficios del día y a las 10, la Misa de gloria.

Ningún local se podrá alquilar si no posee la Cédula de Habitabilidad

Se persigue con ello que todas las casas al ser habitadas reúnan las condiciones higiénicas precisas

Esta cédula es completamente gratis y la facilita la Fiscalía de la Vivienda

La Fiscalía Superior de la Vivienda ha hecho pública la siguiente nota:

Es norma corriente y habitual, por incumplimiento de lo dispuesto, en Ordenes y Reglamentos, que las viviendas sean ofrecidas al alquiler y aceptadas, por los que aspiran a ocuparlas, sin tener en cuenta, principalmente, sus condiciones higiénicas.

El nuevo Estado, atento a garantizar los intereses de la salud de los ciudadanos, se preocupa de dictar aquellas medidas que, beneficiosas para el bin público, han de proporcionar a todos, la seguridad de una vigilancia Sanitaria que impida, en lo posible, la difusión de las enfermedades; permitiendo, tan solo, el alojamiento en las viviendas, después de haber comprobado que éstas, poseen las condiciones debidas de salubridad. Siendo ésta una de las finalidades a que va dirigido el Decreto núm. 3, esta Fiscalía, ha señalado las normas que sobre este particular deben cumplirse desde el día 1.º del próximo abril y que para conocimiento de todos, se divulgan por Radio-Difusión y Prensa conforme a lo ordenado por el Excelentísimo Sr. Gobernador General.

NOTICIAS DIVERSAS

D. Leoncio González de Gregorio

El día 14 de agosto del pasado año fallecieron en Madrid por Dios y por la Patria, vilmente asesinados por las hordas marxistas, el distinguido soriano don Leoncio González de Gregorio y su hijo Pedro María.

Al hacernos eco de tan triste noticia expresamos el testimonio de nuestro pésame a su apenada viuda doña Concepción Arribas, hijos y demás familia, particularmente a sus hermanos los señores Condes de la Puebla de Valverde.

Cofradía del Santo Entierro de Cristo

A fin de organizar, con la mayor solemnidad, la tradicional procesión del Viernes Santo, esta Cofradía suplica al pueblo de Soria y a cuantas personas deseen cooperar a la misma, alzando de los pasos, llevando faroles, etc., acudan a ofrecerse en el establecimiento de don Anastasio Sánchez hasta el miércoles.

Nataficio

Ha dado a luz felizmente un niño, la señora doña Andrea Domínguez, esposa del comerciante de esta plaza D. Antonio Barrón.

Obituario

El pasado día 19 falleció en Navalcaballo, confortada con los Santos Sacramentos, doña Juana Vello-sillo Marco.

A los hijos y demás familiares de la finada testimoniamos nuestro pésame.

Lea V. La Ametralladora

Solicitan madrina de guerra

Luis Campos, Tomás Quintana, Sixto Moñux. Rgto. Ingenieros Zapadores, núm. 5, Zaragoza.

Cabo Félix Martínez Díez; soldados Graciliano Hernández, Dámaso Frías, Francisco Galán, Pascual Sancho, Agustín Cosino. Tercio Numantino, Soria, (frente de Guadalajara)

José Alvarez Pérez, Manuel Rojas Vilches. Aviación Casa Fiat. Soria.

Andrés del Río, Adolfo Moñux, Plácido Lahoz, Ramón Pérez, Vicente Lasheras. Bón. de Pontoneros, 7.ª Unidad expedicionaria. Navalcarnero. Madrid.

Sargento don Alejandro Vaquero Martín; soldado Ramón García Rodríguez. Rgto. Carros de combate, núm. 2. Vivel del Río (Teruel).

Alejandro Antón, Francisco Pérez, Francisco Barrancr. Zuera.

Aviso de la Cámara de la Propiedad Urbana sobre la cédula de habitabilidad

Resuelto por el Fiscal superior de la Vivienda, que es necesaria la cédula de habitabilidad para el anuncio de habitaciones desahuciladas, la Cámara de esta provincia lo hace saber a sus electores, que pueden consultar lo que les plazca respecto de la citada disposición.

Soria 20 de marzo de 1937. - El Presidente, Pedro de San Martín.

El Jueves Santo se considerará festivo para Correos

No funcionarán los servicios de Giro postal ni Caja de ahorros

Nos remiten para su publicación la siguiente nota:

De orden de la Superioridad, se dispone que el día 25 del actual, festividad de Jueves Santo, se considere como domingo, para todos los servicios postales.

En consecuencia, no funcionarán los de Giro postal ni Caja postal de Ahorros, se verificará un solo reparto y se admitirán certificados en la reja de la mañana de 10 a 12.

Viajeros

Para Valladolid doña Providencia A. de Pérez, viuda de Díez Gallo con sus hijas Inés, Zoá y Raquel.

-Para Ortigosa de Cameros, don Ricardo Moreno Navarrete, señora e hijos.

-Para San Sebastián don Ramón Martiarena.

-El sábado regresaron de Salamanca la Comisión de señoritas de Acción Popular Femenina de esta ciudad que llevaron las mudas para el soldado recibidas en esta Asociación, quedando muy satisfechas por la cariñosa acogida que les ha dispensado la Excm. Sra. de Franco, que hizo verdaderos elogios de las aportaciones de Soria y su provincia.

A. PEREZ TOMAS OCULISTA

TELEF. 116

NICOLAS BABAL, 5

Banco Español de Crédito

Capital autorizado Pesetas 100.000.000. Capital desembolsado 51.355.500. RESERVAS 70.592.954'34. CUENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 1.308.323.771'67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA SORIA - AGREDA - BURGO DE OSMÁ 400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.ª orden

CAJA DE AHORROS HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos.-Cada palabra más 5 céntimos.- Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección

PASTUS para 500 ovejas con sus crías se necesitan por tres meses. Dirigirse a esta Administración.

SE VENDEN 600 arrosos de paja de tardío. Para tratar con Alejandro Rodríguez. Carretera de Valladolid, Soria.

FABRICA de Aserrar maderas de Emilio Heras. Se necesita maestro aserrador para trabajar a jornal o por su cuenta. Inútil presentarse no siendo competente.

SE PRECISA un chico de 15 a 17 años de la Capital y con conocimientos Informes en la Agencia de Negocios de Mariano Seseña. Plaza Ramón Benito Acaña 3. - 2º

VENDO 4000 kilos de esparceta en rama, a precio de 14 pesetas los 100 kilos. Dirigirse a Cirilo Ruiz. Castilruiz.

BRIAS.- Se halla vacante la plaza de Médico titular y servicio de iguales de las familias acomodadas en los pueblos que integran este partido que lo son esta villa, Alaló, Abanco, Nograles y Sauquillo de Paredes; asignación entre titular e iguales unas 7.500 pesetas.

Los aspirantes lo solicitarán de esta Alcaldía. - El Alcalde P. O., Domingo Gonzalo.

ELECTRA DEL KEILES, S. A. Vende o arrienda fábrica de harinas seminueva, sistema Daverio, de 7.500 a 8.000 kilos de mouturación en 24 horas, movida en la actualidad por corriente eléctrica, para más informes verla y tratar en dicha Sociedad. Olvega, 15 de Marzo de 1937. El Presidente, Manuel Tutor.

VENDO 400 kg. de esparceta en rama a precio 14 pts. los 100 kg. Félix García. - Castilruiz.

PERDIDA.- El jueves se extravió un perro lobo-lulú rojo, que atende por boby. Se gratificará a quien lo entregue. Razón en esta Administración.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria

ANUNCIO

Estando reorganizando la Biblioteca de este Centro, se recuerda por el presente, a los señores que a continuación se expresan, la obligación en que se encuentran de devolver los libros que se hallan en su poder, en el improrrogable plazo de 15 días, a contar de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Victorina León Martínez, Angeles la Llana Heras, María González Sanmarti, Eugenio Bozal, Eduardo Yusta García, Juliana Enciso, Felicidad Jiménez Cestero, Domingo Sanz, Irene Alvarez Tajahuerce, Juana Revuelto del Campo, Elvira San Román, María Herrero de Miguel, Elías Alvarez Tajahuerce, Patrocinio Riera García, Agustín Casado, Manuel García, Luis Tejero Maza, Alfonso María de Ligorio García, María Luisa Romera Andrés, Carmen Zaganizi y Carmen Sanz. Soria 16 de Marzo de 1937. - La Directora, Concepción S. Madrigal; La Profesora Bibliotecaria, Jacoba Riosalido.

El día 31 termina el plazo para el pago voluntario de las contribuciones

Se recuerda al público que el día treinta y uno del corriente mes termina el plazo fijado por orden de la Junta Técnica del Estado de 15 de Febrero, para el pago, en las oficinas recaudadoras de las contribuciones del Estado en periodo voluntario, pasado el cual será exigido su importe por el procedimiento ejecutivo, con el recargo consiguiente del veinte por ciento.

Medidas para evitar el despojo de los coches inutilizados accidentalmente

Todos los traficantes de este material presentarán declaración jurada de las existencias

Para la venta de estos productos se precisará de una autorización oficial

DON JOSE MOSCARDÓ ITUARTE, General Jefe de la División de Soria, ha hecho público el siguiente Bando:

HAGO SABER: Que por el Excmo. Sr. Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se dispone lo siguiente:

«En evitación de que gran número de vehículos automóviles propiedad del Ejército y otros requisados por el mismo para su servicio, inutilizados accidentalmente, sean despojados por personas exentas de patriotismo y moralidad, de piezas y materiales necesarios para su funcionamiento, y sin perjuicio de aumentar la vigilancia sobre estas unidades en forma eficaz para atacar el mal en su origen haciendo imposible el lucro y consiguiendo una disminución de tales robos, he dispuesto lo siguiente:

1.º En el plazo de diez días de la publicación de esta orden, quedan obligados todos los comerciantes que se dediquen a la venta de piezas usadas con destino a la reparación de unidades automóviles, a presentar declaración jurada de las existencias que obren en su poder, detallando número y marca.

2.º En la anterior obligación quedan igualmente comprendidos todos los propietarios de garajes, talleres y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dediquen a la venta o reparación de vehículos automóviles.

3.º A partir del plazo señalado en la disposición primera de esta orden, queda terminantemente prohibido, tanto a comerciantes como a particulares, la venta de piezas o accesorios usados para vehículos automóviles, sin la autorización escrita previa de los Jefes de Zona de Servicio de Recuperación o del Jefe del Servicio.

4.º Los infractores de las disposiciones que preceden serán sancionados con multas de 500 a 50.000 pesetas a la prisión subsidiaria correspondiente.

Soria 20 de Marzo de 1937.

José Moscardó

Una Compañía de la I. A. P. de Salamanca realiza una heroica operación atravesando bravamente el río Cofio

Felicitación oficial del General del Cuerpo de Ejército de Madrid

La J. A. P. de Salamanca ha recibido el siguiente telegrama oficial: «Gobierno Militar de la provincia (Salamanca). Salamanca a 2 de Marzo de 1937.

«El general gobernador militar al comandante jefe de las milicias voluntarias, Plaza.

«El Excmo. Sr. General del Cuerpo de Ejército de Madrid, en telegrama por correo del 27 del mes anterior, me dice: «Para conocimiento y satisfacción de la jefatura de Milicias de la J. A. P. de esa provincia, remito a V. E. copia del primer párrafo de la orden general de la División de Avila, correspondiente al día 17 de Febrero de 1937.

Lo que traslado a usted para conocimiento y efectos, así como para satisfacción de todas las milicias, por la distinción merecida. — El Go-

bernador militar, García Alvarez.»

Copia del párrafo que se cita:

«Con motivo de las operaciones realizadas los días 15 y 16 para castigo del enemigo que había atacado nuestras posiciones de La Atalaya, en el subsector de Robledo de Chavela, me es grato señalar y hacer presente lo altamente satisfecho que he quedado de la brillante actuación de la Quinta Compañía de la J. A. P. de Salamanca que rápidamente acudió el primer día a apoyar a sus compañeros, teniendo que atravesar el río Cofio, con agua hasta más de la cintura, a pesar de lo cual llegó hasta casi la misma cresta del monte, donde se sostuvo toda la noche, y por la bravura demostrada en el ataque del enemigo, realizado, al día siguiente. — Valladolid 17 de Febrero de 1937.

Hay un sello en tinta que dice: «Cuerpo del Ejército de Madrid, Estado Mayor.»

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

La Muda del Soldado

Las señoritas que con empeño y calor tomaron la propuesta de la excelentísima señora esposa de nuestro caudillo de recoger el mayor número posible de mudas para el soldado, tan necesitado en los momentos actuales por razón del gran número de combatientes y por las malas condiciones de la lucha, han determinado entregar pronto las innumerables prendas que en un mes escaso han logrado reunir con su trabajo y con la aportación de la ciudad y de toda la provincia. Con ese objeto han conseguido de la autoridad militar el transporte en ferrocarril de todas las prendas, y una comisión de señoritas se ha trasladado a Salamanca para ofrecer a la señora del general Franco las tres mil mudas y una cantidad apreciable de miles de pesetas, obsequio de la provincia de Soria a la egregia dama. Las señoritas de Acción Popular bien comprenden que el obsequio es insignificante en atención a las necesidades tan grandes y perentorias de un ejército numeroso, pero quieren poner de manifiesto que en el viejo solar de Castilla las iniciativas generosas encuentran favorable y cálida acogida, mucho más si se trata de aliviar alguna necesidad nacional. Pobre es Soria sin los recursos cuantiosos de las provincias hermanas y en su sobriedad tradicional y parsimonia austera encuentra los medios para atender a las distintas y variadas necesidades de los momentos actuales.

Sus aspiraciones se igualan a las más relevantes y extraordinarias: sus obras se hallan limitadas por los duros imperios de la imposibilidad. Además, las señoritas de A. P. demuestran fina atención y amor entrañable a su pueblo al entregar a la señora de Franco un artístico estuche con la medalla de San Saturio, patrono de la ciudad, que preside siempre a los trabajos religiosos y patrióticos de los buenos sorianos.

Esta nota sentimental distingue a los corazones que con sus obras buscan a todo dar satisfacción a los impulsos caritativos del alma. No les basta socorrer la necesidad con los medios que están a su alcance, propenden a manifestar todo el calor de su interior con alguna prenda símbolo de su amor y del carácter de sus trabajos.

Las señoritas de A. P. volverán después de la visita a la señora del Generalísimo que, según se ha sabido, las recibió el 18 al mediodía, con mayores ansias y deseos de cumplir los santos propósitos e iniciativas de la egregia señora. Ellas vendrán animadas a ayudar al valiente Ejército con su trabajo y aportación personal, así como de la Asociación que en estos momentos recibirá mayor impulso y eficacia por las determinaciones que tomaron los dirigentes de la Jap. en la reunión que se ha celebrado el día 19 en Burgos. Grandes esperanzas tenemos en los directores de A. P. quienes han orientado la agrupación por derroteros más eficaces y necesarios en estos momentos para la Patria, y si antes han sabido combatir y luchar por los santos ideales, ahora demostrarán su valor y fidelidad poniéndose decididamente al lado del Ejército salvador.

Sofronisa TENIOIDES

Peregrinación por los pueblos liberados de nuestro frente

Arbancón llora la muerte de su párroco asesinado camino de Madrid

Un pueblo más sin Iglesia al paso devastador de los bárbaros

Escondido a un lado del camino de tercer orden que le une con Cogolludo se deslizaba la vida de sus habitantes entre el laboreo de pocas parcelas y el cuidado de las pocas ovejas que pastan sus montes. Un anciano saborea pensativo la deformada colilla de gerosero tabaco y recibe sin darle importancia nuestro coche que ha roto la monotonía de la tarde gris que baña el lugar.

—¿Dónde está la iglesia del pueblo?

—A la revuelta de esa primera esquina encontrarán ustedes cuatro paredones... empieza a decir, pero yo mismo iré con ustedes. Se interrumpe y guía nuestros pasos que suenan tristes en el triste pueblo, mientras las aldeanas asoman curiosas y recelosas sus caras arrugadas, que aún llevan impresas huellas de dolor y miedo.

Mucho miedo y mucha inquietud, nos resume nuestro guía, los ocho meses en que el pueblo estuvo con la bandera roja izada en la tosca torre que da al Ayuntamiento semejanza de iglesia, mucho miedo y un continuo recelar... Al principio parecían que no se acordaban de nosotros y casi ni sabíamos que estábamos en la guerra. Pero después, alguna mala voluntad debió hablarles de nosotros y vivimos días de angustia que no se nos olvidarán.

—¿Muchas muertes?

—No lo crea usted, sobre todo en comparación con otros lugares. Mucha alarma, sí, y muchos registros de las casas de los que más se habían señalado como fascistas, pero éstos fueron más listos y supieron escapar a tiempo, unos a poblaciones mayores donde pensaron pasar desapercibidos, y otros, hasta lograron pasarse al campo de los nacionales, sobre todo por los montes, que al principio estaban sin tropas ningunas. Así escaparon el médico del pueblo y tres o cuatro más, y así debió escapar nuestro cura pero no se decidía a dejar el pueblo donde solo tenía buenos quereres...

—He oído decir que no se sabe a punto fijo si murió.

—Eso decimos nosotros a su hermana y a su sobrina, pero más para consolarlas que porque nosotros lo creamos.

—Dígame usted lo que sepa sobre ello.

—Fue en los primeros tiempos, cuando empezaron los rojos a acordarse de nosotros... Empieza a decirnos el buen anciano mientras nos deja pasar en los cuatro paredones que fueron la Iglesia de Arbancón, hoy sin restos de altares ni imágenes, el suelo cubierto de paja con huellas de imágenes profanadas. Y allí en la Iglesia donde tantas veces ejerció sus sagradas funciones, nos cuentan como murió don Emilio Rodríguez en unión de un sobrino suyo, don Antonio Bayón, recién salido del Seminario, que había acudido a su lado en busca de cobijo, huído también de la primera iglesia en que había ejercido su ministerio recién confiado... Asaltaron la casa parroquial,

una veintena de milicianos, que separaron de sus familiares, una hermana y una sobrina, a los dos sacerdotes que no habían hecho otro daño que vestir una sotana, y a empujones, se los llevaron amenazados con pistolas y fusiles, camino de Madrid. No tuvimos en algún tiempo noticias de ellos hasta que un vecino nos contó que varios milicianos que pasaron una noche en su casa le dijeron que al pasar por un cementerio de un pueblo vecino, les habían asesinado y que él mismo había visto varias prendas de ropa interior que se habían distribuido los asesinos que llevaban las iniciales de los dos sacerdotes martirizados.

—¿La iglesia la destruyeron aquel mismo día?

—La iglesia ya la habían saqueado porque al principio, en vez de ir a dormir a nuestras casas, utilizaban solamente la iglesia. Unos tiraron las dos campanas de la torre y al día siguiente sacaron rotas todas las imágenes y los altares hechos astillas y lo quemaron...

Los del pueblo no podíamos impedirlo, se excusa él mismo, aunque quitados cuatro o cinco que andaban con los rojos, todos éramos de las derechas y había varios fascistas como ya le he dicho a usted.

El buen viejo pasea su mirada por aquellas paredes sucias de la iglesia profanada y resume así todo el dolor de un pueblo, sin cura y sin iglesia en que rezar.

—A los pocos días una hija mía me daba el primer nieto que Dios me concedía y no le pudimos bautizar. Aquello me parecía un pecado y que si algo le ocurría a mi nieto, no podría ver nunca la cara de Dios.

—La iglesia se ha llenado de sombras de noche y salimos fuera, donde las últimas horas del crepúsculo son aprovechadas por hombres maduros, (en todos los pueblos se han llevado a los mozos los rojos que huían), para recoger el ganado li brado milagrosamente. Es hora de regresar. En torno de nuestro coche juegan algunos niños que han aprendido ya a saludar con el brazo levantado. Contestamos a su saludo, y dejamos atrás el pueblecito pequeño de Arbancón que llora, en medio de la alegría de su liberación, la muerte de su sacerdote y el sacrilegio de su iglesia profanada.

Ignacio A VILLALOBOS
(Enviado especial de «Imperio», de Toledo)

CLINICA DENTAL

VICTOR HIGES
Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

* EDITORIAL URBION *

Especialidad en trabajos tipográficos

Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«A G F A»
Canalejas, 44
(Soportales)

Dada la reducción del tamaño de nuestro periódico rogamos a nuestros corresponsales y colaboradores que abrevien en todo lo posible sus trabajos para LABOR enviando, como único modo de tener segura la publicación de los mismos, la noticia escueta que traten de hacer pública. Es norma que imponen las circunstancias y que nos vemos obligados a cumplir inflexiblemente para así poder dar mayor cantidad de información referente al Movimiento Nacional.



LA SEÑORA

Doña Juana Vellosillo Marco

Descansó en el Señor en Navalcaballo (Soria) el día 19 de Marzo de 1937

Después de recibir los Auxilios espirituales

D. E. P.

Sus afligidos hijos doña Virgilia Calavia Vellosillo y don Sotero Gonzalo Atance; nietos don Leónides, don José, don Ursino, don Austregirilo y don Prepedigno, (los tres primeros en los frentes Nacionales), nieta política doña Concepción González Cofonuelo y biznieto Julio Antonio (ausentes), sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y relacionados una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán agradecidos.

Navalcaballo (Soria) 19 de marzo, Viernes de Dolores 1937.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

año	7,50 pesetas
semestre	4
trimestre	2
extranjero: año	15

Pago adelantado

Episodios de nuestro frente en guerra

El carro de combate inmóvil y la malograda salvación de sus héroes

Entraban nuestros carros de combate por las líneas enemigas del Bosque de Torija. Las ametralladoras enfilaban desde sus torrecillas las madrigueras donde se ocultaban los milicianos rojos. La operación era brillante e incitaba el entusiasmo de nuestros soldados que podían apreciar desde el interior de sus tanques los efectos maravillosos de sus máquinas. Allí quedaban para siempre centenares de cadáveres que no supieron ocultarse entre la tupida espesura en que va encerrándose el bosque torijano. Desde dentro de uno de aquellos tanques dos valientes soldados sonríen y se felicitan jubilosos, ¡«vamos a ellos!» Y el carro avanza mayestático, salvando baches y aplastando con su tambaleo los chaparros que nacen al abrigo de las viejas encinas que cubren el terreno. Silban las ametralladoras enemigas molestas de la terquedad heroica del carro que se adentra solitario como un monstruo que siembra impertérrito la muerte. Atrás batien los alrededores otros tanques del Ejército de España.

Hasta las mismas líneas enemigas cruza ahora el oruga en un alar de acometividad y desprecio de la vida. Dentro, en la pequeña cabina, se ha perdido la noción del tiempo y del riesgo. Las fieras rojas, al abrigo de los disparos, tratan de castigar la audacia de aquellos héroes. Hay un momento de expectación. El motor del carro falla insistentemente. Desde el interior se hacen supremos esfuerzos y el tanque queda inmóvil. El carro se ha quedado sin gasolina. Eso es todo. Eso... y sus ametralladoras que continúan funcionando y que no permiten aún bromas de estilo bolchevique por mucho que arriecien contra él los impactos marxistas.

Todo parece perdido. Dentro se presiente el afanoso empeño de unos héroes que no quisieran quedar en manos de la hez repugnante de la Brigada Internacional. Pasan así unos minutos. La tragedia se aplaza con el estigma de la fatalidad. Son momentos decisivos. De pronto desde el interior del carro se observa cerca, muy cerca, otro tanque. Uno de los que quedaron atrás se ha dado cuenta de lo ocurrido y acudió en socorro de su compañero. Da vuelta a su alrededor con un conmovedor afán de protección. La furia roja quisiera no dejar escapar aquel botín que se le presenta en su propia casa y que ya está casi apresado. El tanque inmóvil no puede hacer nada. El otro continúa protegiéndole sin hallar solución a aquel momento trágico. Por la escotilla del primero aparece uno de sus conductores, luego el otro. Ambos hanse ocultado del diluvio de balas enemigas colocándose entre los dos tanques. No hay momentos que perder. Sólo existe una solución. Encaramarse en el carro vigilante y ser arrancado así de aquellas fieras o caer para siempre, antes que ser víctimas del repertorio de crueldades moscovitas.

Ya están nuestros hombres pegados a la carrocería del tanque que inicia sus movimientos de retirada. El espectáculo es de una bella emoción. Avanza el carro con aquellos dos héroes sobre sus espaldas como un dios triunfante de la guerra. La fobia marxista no quiere sentir una vez más el pavor de su impotencia y vomita sin cesar el fuego de sus ametralladoras y de su fusilería. Con monacorde silbido rozan las balas los cuerpos de los dos soldados que permanecen inmóviles. Hasta el aire parece suspendido de la emoción de aquel instante definitivo. Al fin, se ve ceder un cuerpo, una mano se desprende sin fuerzas del resorte en que se asía. Se desliza. Ha caído para siempre. Luego, a los pocos metros, derrama también su sangre el otro héroe. En el interior del tanque lloran de pena y rabia los ojos de aquellos que tenían la esperanza de salvar a sus compañeros. Aquella noche se honró el nombre de los héroes recuperando los cadáveres y arrastrando hasta nuestras trincheras el tanque trágico. Y a aquella hora parecía que sonreían todos los luceros.

La sorpresa de los prisioneros rojos por el trato de los nacionales

Se deleitan con nuestra comida después de la carne negra que les llevaban de Moscou

Afirman que en reata eran llevados al matadero (Por Pedro Gómez Aparicio, enviado especial de Logos en el frente de Sigüenza)

Uno de los espectáculos con que con más frecuencia suele tropezar el cronista de guerra en la retaguardia próxima a las líneas de fuego es el de los convoyes de «ex-rojos» capturados por nuestras columnas en los últimos combates. Decimos «ex-rojos» porque todos, sin excepción, rivalizan en el dar pruebas de la alegría, natural o fingida, con que se encuentran en el territorio liberado: si fuésemos a creer al pie de la letra en lo que dicen, todos ellos marcharon al frente a la fuerza y todos ellos desertaron de las fuerzas marxistas en cuanto hallaron la menor ocasión. Pasa por nuestro lado un prisionero, e, indefectiblemente, extiende cuanto puede la mano en un saludo rigurosamente fascista. Nosotros hemos visto la unión con que un herido se arrojaba a los pies de cierta religiosa para besar el Crucifijo que de su rosario colgaba. Son, algunas veces, alardes demasiado aparatosos para creer en su sinceridad.

Lo que si es sincero es la unánime admiración de estas gentes hacia el buen trato que en todas partes reciben. A ellos les habían dicho una y otra vez y en todos los lenguajes que el mayor enemigo del hombre era el «fascista». A falta de otras armas más dignas y, a la vez, más viriles, los mandos rojos manejan con singular maestría la de la mentira cobarde. Después de todo, la mentira era el arma que con más asiduidad recomendaba Lenin a los suyos. Los bolcheviques de acá han aprendido al pie de la letra la lección de Lenin. Y mienten, siempre y con una constancia digna de una más noble aplicación.

Los pobres milicianos marxistas son muy dados a comulgar con ruedas de molino. Y aceptaron como hechos corrientes las matanzas en masa de prisioneros, y las violencias con las mujeres, y los destrozos de hogares y edificios: después de todo no hacían sino achacar a su enemigo lo que ellos diariamente realizan.

Yo he visto el gesto de asombro con que unos milicianos heridos, que eran trasladados por tren desde Sigüenza a Soria, veían a un viejo guardia civil de su escolta desvivirse por hacerles más cómodo el viaje. Con verdadero amor el guardia veterano, secundado por su compañero de pareja y por un sanitario, les tendía sobre los divanes de un coche de primera y les arropaba con las mantas. Y rara era la estación en la que no descendía el viejo guardia para ofrecerles un sorbo de agua con que templar su calentura. Viajaba en el mismo tren un falangista cuyo tabaco corría de mano en mano. Había prisionero que no fumaba desde quince días antes. Y ahora admiraba, con inequívoco estupor, el gesto fraternal con que le tendía un cigarrillo la misma mano de la que, a creer de sus miserables cubecillas, no podía esperar otra cosa que no fuera la muerte.

Aún tengo clavada en la retina otra escena no muy desemejante que he vivido en el hospital militar de Sigüenza. Recibían en él asistencia cinco milicianos—de los batallones de «Alicante rojo» y de «Los leones rojos», precisamente—que habían sido capturados en Jadraque después de heridos por el fuego certero de nuestras escuadrillas de carros de asalto. Visitábamlos el hospital a la hora de la comida, y una hermana de la caridad llenabalos platos de sabrosa sopa. Y era de ver la delectación con que aquellos hombres devoraban el caliente condumio.

Porque podrán ser o no ciertas sus protestas de hora de arrepiamiento por haber servido a la esclavizadora causa de Moscu. Pero lo que es indiscutible—hemos recogido

do una abundante cosecha de testimonios coincidentes—es que los milicianos prisioneros se encuentran muy a gusto entre nosotros porque comen. Y comer, para ellos, era un verbo que iba poco a poco desapareciendo de su léxico.

Todos coinciden en asegurar que la situación, desde el punto de vista alimenticio, es verdaderamente insostenible en Madrid, no sólo para la mártir población civil, sino para los defensores. Ceirto es que los alimentos disponibles son reservados de manera especial para los milicianos. Pero su escasez es tan grande, que las propias milicias comienzan a sufrir las consecuencias. Todavía por el mes de Febrero les daban dos raciones: uno, de lentejas y, otro, frío, de conservas francesas o rusas. Aún recuerdan el sabor endiablado de un jamón cocido que les era traído en cajas metálicas desde Rusia. Por él se habían pagado—ni a los comunistas da el bolchevismo ruso de comer gratis—cantidades exorbitantes en buen oro español. Claro es que en las compras habían percibido los intermediarios—siempre, figurones del Frente Popular—comisiones nunca despreciables. Pero el alto precio en buen oro del Banco de España no lograba mejorar el gusto de aquel jamón soviético.

De todos modos, le llamaba jamón a aquella carne negra. Hoy, el intenso bloqueo de los puertos marxistas ha arrebatado a los milicianos la ilusión de comer algo que pueda parecerles carne. Lentejas... y gracias. Con el aditamento diario de trescientos gramos de un pan negro en el que la harina de trigo está mezclada con centeno o maíz. Sabido esto, es fácil comprender el gusto con que los prisioneros heridos de Sigüenza habrían de devorar la sabrosa comida que en presencia nuestra les sirvieron.

Otra cosa es la que hemos de creer porque todos los prisioneros coinciden en afirmarla es la implantación en Madrid del «carnet de movilizado». La llamada Junta delegada de defensa de Madrid considera como movilizados a todos los hombres útiles. Y provee de carnets especiales a aquellos que prestan sus servicios en oficinas o industrias directamente relacionadas con la guerra. Ciudadano que no puede exhibir ese documento es inmediatamente enviado al frente, sin más aprendizaje militar, y obligado a trabajar en las obras de fortificación de los distintos sectores. Se hacen redadas de esta clase a la salida de los escasos «cines» que aún funcionan, en el interior de los cafés, en plena vía

pública... Y son innumerables las familias que ignoran en absoluto el paradero de cualquier familiar que salió un momento a la calle y de cuya persona se «incautaron» los milicianos rojos al doblar de la primera esquina.

Parece que no son sólo los alimentos los que en Madrid escasean. Días atrás se tuvo conocimiento de las peticiones apremiantes de municiones que eran lanzadas desde Torija. Pues bien: algunos prisioneros aseguran que les enviaron al frente, como «elementos de refuerzo», con un fusil y una dotación de veinticinco o de treinta cartuchos.

—Nos mandaban en reata al matadero, asegura cierto contable de una casa comercial madrileña al que habían encuadrado en el batallón de «Los leones rojos».

Desde luego, la moral de las fuerzas marxistas no puede ser más baja. Nos referimos, claro es, a las milicias integradas por rojos nacidos en España. En los de las brigadas internacionales, la falta de moral está suplida por su perpetuo anhelo de botín y de robo. Tan baja es la moral de esas fuerzas, que guardaban los frentes de Guadalajara que huyeron a la desbandada apenas se lanzaron nuestras tropas al asalto de sus posiciones, y hubieron de ser reforzadas por unidades internacionales, cuya misión principal era la de contener a los que huían. Está comprobado que, detrás de las guerrillas rojas, son colocadas filas de pistoleros cuya misión es la de hacer fuego sobre los que intentan huir. Esos pistoleros son preferentemente reclutados en la F. A. I. y en las organizaciones juveniles marxistas. Sabemos de un herido en un pie que ha declarado que el balazo que le hirió le fué disparado por el que hacía de capitán de su compañía.

Razón tenía el desgaciado «ex-león rojo» hospitalizado en Sigüenza cuando nos afirmaba que él y sus compañeros habían sido enviados en reata al matadero.

Suscripciones en la provincia para la defensa nacional

Esteras de Soria

(2.ª lista)

Pedro Martínez Domínguez 2 corderos y un pollo, Raimundo Jiménez y Jiménez un cordero, Donato Enciso Llorente 3 id. y un pollo, Lorenzo Díez Domínguez 2 corderos, Faustina Martínez Domínguez 2 gallinas, José Gallego Díez un cordero y una gallina, Narciso Borobio Gallego 2 corderos, Julián Largo Borobio uno id., Vicente Gallego Díez una oveja, Pascual Gallego Díez 2 corderos, Carlos Largo Borobio otro id., Florencio García Laseca García otro id., Andrés Gallego Díez 2 id., Bernardina Martínez Rodríguez una fanega de avena, Francisco Vallejo Moñux 2 gallinas y 2 docenas de huevos, Angel Tomás del Oso una muda interior y 18 libros en lectura de inválidos, Ignacio Francés Martínez una docena de huevos y un conejo, Luisa Díez Borobio 5 kilos de tocino, Argimiro Calonge Enciso un pato, Félix Gallego Díez 2 id. y 6 docenas de huevos, Francisco Francés Martínez una gallina, Saturnino Enciso Rodríguez 2 pollos, Emilio Escalada Ruiz 5 pesetas, Romana Díez Hernández 1, Francisco Francés Mazalvete 1, Francisco Enciso Rodríguez una fanega de trigo y 25 pts., Eustaquio Enciso Díez 5, Joaquín Jiménez Domínguez 2, Vicente García Martínez 2, Pedro Díez Jiménez 20, Basilio Enciso Domínguez 2 panes de 2 kilos cada uno, Prudencio Marco Jiménez 4 id. id., Pedro Largo Gue-

Un fandanguillo madrileño

Entre los numerosos evadidos de la zona roja que se suceden por nuestros frentes hubo uno, hace pocos días, que al referirnos algunos datos de la vida madrileña nos recitó el siguiente fandanguillo que corre entre las personas de derecha que sufren el terror rojo:

«Me escondí uno y otro día, me escondí uno y otro mes y viendo que me cogían me afilié a la C. N. T. por ver de salvar mi vía.»

Quizás por esto es por lo que en Madrid les llaman los marxistas a los cenetistas «los rabanillos», porque dicen que son rojos por fuera y blancos por dentro, como consecuencia de haber permitido libremente la entrada en sus filas de cuantos lo han deseado.

Se entachuelan y engrasan botas de campo y de Militares en

Casa del Teñido

Taller de Zapatería, Puertas de Pró, 6. - Soria

rrero 3 patos, 2 pollos y 20 pts., Serafin Mateo Rivera 1 pts. y un pan de 2 kilos, por la Junta de Defensa 15 pts., Pablo Valez Asensio una gallina, y Félix Sanz Hernández otra id.

Esuelas y recordatorios de defunción

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE EDITORIAL URBION, S. A. CABALLEROS, 27 SORIA

FARMACIA

Reinstalación SORIA

Vadillo, 3

Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Orteza

Recetas - Especialidades Material sanitario

GONZALO RUIZ AUTOMOVILES

MAYOR, 8

Gasolina - Lubricantes - Repuestos Accesorios en general - Cubiertas y Cámaras - Taller de Reparaciones Garage - Jaulas Independientes

SERVICIO DE ENGRASE